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Зиминская межрайонная прокуратура разъясняет

«О способах хищений денежных средств с банковских счетов граждан».
С начала 2023 года в отношении жителей г. Зимы и Зиминского района совершено 30 преступлений, связанных с хищением денежных средств с банковских счетов, ущерб от преступной деятельности составил свыше 10 миллионов рублей. Зиминская межрайонная прокуратура вновь предупреждает о новых способах хищений денежных средств с банковских счетов граждан, действиях телефонных мошенников и призывает не поддаваться на их уловки. 

Наиболее часто гражданам поступают телефонные звонки от неизвестных лиц, которые представляясь сотрудниками банков, правоохранительных органов, сообщают о том, что на граждан пытаются оформить кредит или со счета пытаются похитить денежные средства и просят в целях сохранности денежных средств перевести их на безопасный или резервный счет, а в целях исчерпания кредитного лимита предлагают оформить несколько кредитов, в том числе в разных банках, а затем все эти деньги также перевести на безопасный либо резервный счет. Именно таким способом мошенники пытаются похитить Ваши денежные средства или оформить на Вас кредит, который Вам в последующем предстоит выплачивать. 

Предупреждаем, что абсолютно все подобные звонки – это звонки мошенников. При этом потерпевшему звонят последовательно с разных номеров, представляясь сначала сотрудниками банков, затем правоохранительных органов, даже в некоторых случаях с угрозами привлечения к уголовной ответственности. Напоминаем, что работники банков, как и правоохранительных органов не звонят гражданам с такими вопросами, как и с вопросом о том, что Ваш родственник попал в ДТП и ему требуются деньги. 

Также предупреждаем, что если при поступлении подобного звонка на экране телефона виден абонентский номер какого-либо правоохранительного органа, помните, что номер может быть «подменным». При поступлении подобного звонка, положите трубку и позвоните по номеру телефона отдела полиции «102 либо 112» либо на телефон банка, который указан на оборотной стороне банковской карты, где объяснят, что Вам звонил мошенник, так Вы обезопасите себя и свои сбережения. Никогда и никому не сообщайте ни пин-код, ни пароли от личного кабинета он-лайн банка, в том числе сотрудникам банка, не устанавливайте неизвестные приложения на сотовый телефон по просьбе звонящего, не переводите деньги на биржевые и инвестиционные проекты в сети интернет, если не имеете достоверной информации, что это не мошенники. Знайте, что хищение может быть осуществлено также через несовершеннолетних детей, не осведомленных об описанных способах и использующих сотовый телефон взрослых. 
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